

巫山 6500 名学子参加中考



考生们满怀憧憬走向考场。

本报讯 (记者 董存春 文/图) 6月12日,重庆市2023年初中学业水平暨高中招生考试(简称“中考”)正式开始,14日结束。记者从县教委获悉,今年巫山中考报名总人数6500人,共设19个考场220个考室。

早上8时,记者在巫山初级中学考点看到,考生们满怀憧憬陆续奔赴考场,班主任老师则在进入考场的通道,与同学们交流、分发准考证,并送上简短的鼓励,希望学生发挥出最佳水平。候考时间,考生们拿出备考资料,在操场上、树荫下等地认真复习,为考试做最后冲刺。

中考参考人数多、关注度高、影响面大。为实现“平安中考”目标,我县高度重视,各有关部门和考点学校层层压实责任,完善工作机制;严肃考风考纪,做好试卷保密、现场监考等工作,严防各类考试舞弊事件的发生;坚持以人为本,做好防暑降温工作以及考生住宿、饮食和交通服务等工作,把各项工作抓实做细,形成“政府主考、部门护考、社会助考”工作格局,向广大考生和全县人民交上一份满意的答卷。

104个非遗项目向市民展览宣传

本报讯 (记者 鲁作炳) 连日来,我县举办了以“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”为主题的文化与自然遗产日非遗宣传展示系列活动。

在市政广场,20余块展板将全县104个非遗项目向市民展览宣传,现场观展人流达3000余人次。同时,还举办了2023年四川竹琴普及培训会,开展了龙骨坡抬号子、四川竹琴、踩堂戏等展演活动。在“文化自然遗产日”重庆主场活动—非遗购物节·第八届中国非物质文化遗产暨老字号博览会上,巫山梨膏糖、翡翠凉粉、翡翠凉粉等非遗产品在淘宝、京东等平台参加非遗购物节线上活动销售,共计销售额2万多元;通过巫山烤鱼非遗工坊指导带动巫山烤鱼展示展销活动,以“可持续发展·非遗同行”为口号,活动人流达上万。

据介绍,系列非遗活动的开展,让广大市民近距离感受非遗的独特魅力,营造全社会积极参与文化遗产保护实践的浓厚氛围,促进文旅消费,推动文化和旅游高质量发展,让广大市民充分享受到优秀传统文化带来的饕餮盛宴。

实验小学:举办“劳动小达人”技能大赛

本报讯 (通讯员 金链 谭燕清) 6月8日,实验小学举行首届“劳动小达人”技能大赛。旨在真正落实立德树人根本任务,培养学生劳动观念和劳动技能,引导学生扣好人生第一粒扣子。

大赛按照各年级学生发展特点,分年级展开。低段年级设穿衣、系鞋带、叠衣服接力比赛。高段年级设削土豆、包饺子、穿针引线钉纽扣比赛。大赛现场,每位小选手都准备充分,在裁判员的一声令下,各个队员奋勇争先,不甘落后,一名名小选手动作娴熟地进行着各项劳动技能的展示。赛场上不时地传来一阵阵掌声,选手认真竞赛,评委严谨评判,比赛现场气氛紧张又激烈。

该校负责人表示,此次活动是该校落实“双减”工作的重要举措,促进学生全面发展、健康成长,从“课本”到“生活”,在劳动中发展身心,努力培养学生热爱劳动、勤于劳动的良好习惯,树立学生“自己的事情自己做”的自主意识,提高劳动本领,感受劳动的乐趣,体验劳动的价值,同时也丰富了学生的课余生活,提高了学生的学习积极性,学生在劳逸结合中获得健康、全面的发展。

全县 2000 余处农村供水池完成清淤

实现群众“有水吃”向“喝好水”转变



村民们正在清洗水池。

众“有水吃”向“喝好水”转变。
“此次清理的蓄水池是大溪村4组的一个300方蓄水池,清理干净后,不仅可以保障100多人饮水安全,还可以提高饮水水质,保障大家喝上“放心水”。”大溪乡大溪村综治专干吕万海表示。

自开展辖区内饮水池清淤行动的还有金坪乡连山村的村民们。他们组建工作小组,分区域、分小组清理水池,全力以赴清理积水、淤泥及其他垃圾。清理现场,大家分工明确,干劲十足。面对成片、成堆的淤泥,发扬“不怕脏、不怕累”的精神,清洗工具齐全,用刷子洗刷、水管水桶冲洗、扫把清扫积水,有效清除堆积淤泥,清洗工作有序进行着。经过近一上午的努力清洗,水池洁净如初。

“以往修水池自己出钱出力,现在政府把水池修好了,我们要把水池维护好,让大家喝上干净安全的饮用水,同时,大家可以聚在一起交流,加深邻里关系,还可以获取积分,这是一举多得的好事。”金坪乡连山村村民说。

为实现群众“有水吃”向“喝好水”转变,县水利局切实开展农村供水水质提升行动,

督促各水厂规范管理,切实加强日常运行管护,严格执行标准制水工艺,规范消毒处理程序,按要求投放消毒药品,主动接受县疾控中心、县水质水环境监测站对水质监测的抽查核检,确保水质监测合格。

同时,指导乡镇政府发动村社、用水户,充分发挥公益性岗位的力量,切实加强分散供水工程日常管护工作。对有稳定水源的水池做到定期清洗,及时清理水池周边环境,特别是不具备加盖条件的水池,做到及时打捞水上漂浮物,避免树叶、杂草、其他垃圾漂入池中。对没有稳定水源的蓄水池,做好水池的净化消毒工作,适时投放絮凝剂和消毒药品,妥善应对持续干旱或者极端暴雨天气对供水水质的影响。

群众用水无小事,一枝一叶总关情。截至目前,全县2000余处农村供水工程已完成清洗,60座农村供水工程实现标准化管理。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 查看水质水量、清理杂草淤泥、打扫环境卫生……为让村民“喝好水”,近段时间以来,全县各乡镇积极开展饮水池清淤行动,实现群

众“有水吃”向“喝好水”转变。



更好担负起新的文化使命

(上接第一版) 习近平总书记准确把握世界范围内思想文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化的趋势,不断深化对文化建设的规律性认识,提出了一系列新思想新观点新论断,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是做好宣传思想工作根本遵循,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。我们要深入学习领会,坚持学以致用,更好担负起新的文化使命,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明。

更好担负起新的文化使命,就要坚定文化自信。习近平总书记强调:“我们要坚定文化自信,增强做中国人的自信心和自豪感。”当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。站立在960多万平方公里的广袤土地上,吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分,拥有14亿多中国人民聚合的磅礴之力,我们坚持走自己的路,具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。新征程上,要坚定文化自信,坚持中国特色社会主义文化发展道路,立足中华民族伟大历史实践和当代实践,用中国道理总结好中国经验,把中国经验提升为中国理论,实现精神上的独立自主,为民族复兴立根铸魂,不断增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

更好担负起新的文化使命,就要秉持开放包容。习近平总书记指出:“中华文明自古就以开放包容闻名于世,在同其他文明的交流互鉴中不断焕发新的生命力。”中华文明在长期演进过程中,创造了博大精深的优秀传统文化,也铸就了博采众长的文化自信。中华文化既是历史的、也是当代的,既是民族的、也是世界的。今天,我们要铸就中华文化新辉煌,就要以更加博大的胸怀,更加广泛地开展同各国的文化交流,更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。新征程上,要秉持开放包容,坚持马克思主义中国化时代化,传承发展中华优秀传统文化,坚持不忘本来、吸收外来、面向未来,在继承中转化,在学习中超越,促进外来文化本土化,不断培育和创造新时代中国特色社会主义文化。

更好担负起新的文化使命,就要坚持守正创新。“守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。”习近平总书记强调:“每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉,既需要薪火相传、代代守护,更需要与时俱进、勇于创新。”新时代以来,我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,不断推动马克思主义中国化时代化,创造性转化、创新性发展了中华优秀传统文化。新征程上,要坚持守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,继续推进“两个结合”,以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉,谱写当代华章。

没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。习近平总书记指出:“中华民族创造了源远流长的中华文化,中华民族也一定能够创造出中华文化新的辉煌。”奋进新征程,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于文化建设的新思想新观点新论断,坚定文化自信,增强文化自信,以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂,激扬文化自觉,增强文化力量,展现更加积极的历史担当,我们一定能够更好担负起新的文化使命,用自强不息、厚德载物的文化创造,铸就中华文化新辉煌,在文化的繁荣兴盛中实现中华民族伟大复兴。

小积分“积”活乡村治理新动能



积分兑换现场。

现场看见的一幕。
培石乡葫芦村在乡村治理过程中,坚持“以人为本”,致力于打造和谐、美丽、富裕的乡村。日常生活中,村民们可以通过参加村里组织的各种活动、义务劳动等方式获得积分。村里定期举行集中兑换活动,村民可以用来兑换洗手液、肥皂、桶、盆等生活必需品。

今年以来,葫芦村村支两委对在家的259户村民进行了积分评定,本次有120户参与兑换。积分兑换过程中,5个积分可兑1元钱的物品,10个积分起兑,此次兑换不完的积分可以年底兑换,但不累计到下一年度。目前,村民徐启木的87个积分为最高。

“各家各户的积分是公开透明的,评议小组会根据村民的表现进行评分,并公布评分结果,让村民们更加信任和支持这个模式。”培石乡党委书记王立平介绍,积分兑换是为了鼓励村民参与到乡村治理中来,齐心协力推进乡村建设。

如今,探索实施的农村积分管理制度,引导村民转变了观念,充分激发其内生动力,

推动乡风文明水平显著提升、农村人居环境持续改善、乡村治理能力不断提高,小小“积分制”引领乡村文明“大提升”,不断提升着广大群众的获得感、幸福感。

村民易美蜀开心地说:“这个模式真的很好,我们可以通过自己的努力获得积分,然后用积分兑换自己需要的东西,感觉很公平公正。这个模式最重要的是鼓励大家更加积极地参与村里的各种活动,为村里发展贡献自己的力量。”

“现在,我们微信发的朋友圈都已经换了风格。大家都是发的绿水青山,漂亮的村庄风貌和餐桌上菜肴的图片或视频。”村民向家存笑着说道。

王立平表示,积分兑换等同于“鸡毛换糖”,不仅激励村民管好“小家”,小小的积分制,还“兑”出了乡村新面貌,让村民的思想和习惯悄然发生着改变。

下一步,培石乡将在各村大力推行,以“积分制”的方式,打出乡村治理“组合拳”,探索出一条“生态好、乡风正、群众富、可持续”的绿色发展、乡村振兴之路,让村民们的幸福指数越来越高。

本报记者 向君玲 文/图 “易美蜀,你的积分不少哦,打算兑换

什么呢?”“我想兑换凳子、胶桶。”这是记者近日在培石乡葫芦村1—5月积分集中兑换

卫生健康委:举行非法医美案公开听证会

本报讯 (记者 曾露) 6月12日,县卫生健康委根据《行政处罚法》《重庆市行政处罚听证程序规定》等有关规定及当事人的申请,就我县某生活美容机构未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展医疗美容服务和王某非医师行医案,在县卫生健康委综合行政执法支队举行公开听证会,这也是今年以来县卫生健康委举行的首次行政处罚听证会。

听证会按听证调查、举证质证、双方辩论、最后陈述四个程序进行。听证会上,案件执法人员提出当事人违法的事实、证据和行政处罚建议,当事人提出陈述申辩意见,双

方分别就不同陈述意见进行举证、质证和辩论。双方陈述的要点,书记员均做了详细的听证笔录,将根据听证笔录内容进行合议,做出《听证意见书》,并上报单位负责人集体讨论决定再做出行政处罚决定。

据悉,行政处罚听证,是指行政机关对属于听证范围的行政处罚案件在做出行政处罚决定之前,根据当事人的听证要求,以听证会的形式,组织当事人对案件调查人员陈述、申辩和质证的活动。

此次听证会本着公开、公平、公正的原则,保障了案件当事人在听证时充分行使陈

述权、申辩权和质证权,维护了当事人的合法权益,对进一步提升执法人员运用法治思维和法定程序依法化解行政争议起到了积极的示范和促进作用,也是卫生执法严格遵循行政处罚程序、落实依法行政理念、严格依法执法的一次生动实践。

下一步,县卫生健康委将会同县市场监管局、公安局等部门继续开展医美行业专项整治和“回头看”,严厉打击非法医疗美容等违法违规行为,加大执法与曝光力度,切实保障广大人民群众健康权益。

【温馨提示】

“爱美之心,人皆有之”。县卫生健康委提醒广大市民朋友,追求美丽的同时,一定要注意健康安全。在接受医美服务时,一定要理性选择正规医美机构,看清机构和人员资质,索要病历资料,特别是治疗记录、知情同意书、收费发票等。生活美容机构擅自开展医疗美容属违法行为,如发现任何非法实施医疗美容的机构和人员,可向卫生健康部门或拨打12315举报投诉。如遇可能危及人身安全的情况,及时拨打110报警。